
最新爱眼教案小班及反思 爱眼日眼健康
教育教案(精选5篇)

作为一名默默奉献的教育工作者，通常需要用到教案来辅助
教学，借助教案可以让教学工作更科学化。大家想知道怎么
样才能写一篇比较优质的教案吗？下面是小编为大家带来的
优秀教案范文，希望大家可以喜欢。

爱眼教案小班及反思篇一

1、引导幼儿认识眼睛的构造、用途。知道6月6日是世界“爱
眼日”。

2、教育幼儿爱护眼睛，学习保护眼睛的方法。

3、引导幼儿学习缓解眼睛疲劳的保健操。

眼睛的构造图，故事眼镜和鼻梁，幼儿不良行为的情景图
（也可以是孩子和老师的情景表演）。

一、谜语导入

上边毛，下边毛，中间夹颗黑葡萄。上大门，下大门，关起
门来就睡觉。

二、了解眼睛的构造，用途

1、出示图片引导幼儿观察。

2、请幼儿闭上眼睛感受一下看不见东西的感觉。

小结：眼睛是心灵的窗户，没有眼睛我们什么也看不到。



三、引导幼儿了解保护眼睛的必要性和保护眼睛的办法

1、欣赏故事《眼镜和鼻梁》

提问：眼镜和鼻梁为什么吵架？最后发生了什么事情？

小结：眼镜带在鼻梁上很不舒服，明明得了近视眼，没有眼
镜什么也看不到，所以我们一定要好好保护我们的眼睛。

2、欣赏情景表演或看图片

（1）小朋友在用脏手揉眼睛。

提问：这个小朋友做得对不对？为什么？应该怎样做？

小结：小朋友的脏手上有很多的细菌，如果用脏手揉眼睛会
让眼睛生红眼病，我们如果感到眼睛不舒服可以用干净的毛
巾、手绢或者卫生纸擦。

（2）小朋友头趴在桌子上画画。

提问：这个小朋友哪里做的不对，为什么？应该怎么做？平
时还要注意什么事情？

小结：看书、画画时眼睛不能距离纸太近，也不要躺着看书，
否则容易得近视眼。我们要在看书画画时抬起头，眼睛离开
约1尺的距离。平时还要注意不要看电视的时间太长，看书时
间长了要向远处眺望一下。不要玩尖锐的东西，多吃一些对
眼睛有好处的胡萝卜、动物肝脏等食物。

四、引导幼儿做简单的锻炼眼睛的保健操

1、教师示范眼睛保健操。

眼睛向上和向下、向左、向右看，然后向上、左、下、右转



动，用手指轻轻按摩眼睛周围的肌肉，按摩眼睛上面的肌肉、
下面的肌肉、太阳眼镜等。

2、幼儿在轻音乐的伴随下和老师一起做眼睛保健操。

爱眼教案小班及反思篇二

设计背景：

中高年级的学生不再像低年级学生那么听话，做眼操时调皮
学生常不好好做，班主任费尽口舌收不到大效果;不少学生的
读写姿势不正确。

班会目标：

1.通过活动，使学生了解更多的爱眼知识。

2.引导学生正确对待眼保健操爱眼日主题班会教案爱眼日主
题班会教案。

3.培养正确的读书、写字姿势和良好的读写习惯。

课前准备：

排练生活场景：《眼操时间“偷眼”》

《爱眼健康歌》(网上可搜到)

印制调查问卷

班会过程：

一、游戏导入“蒙眼走直线”

采访体验者爱眼日主题班会教案文章爱眼日主题班会教案。



你有什么想说的?

导入：同学们，眼睛对我们这么重要，我们是不是应该爱护
呢?

出示班会主题：明亮的眼睛我保护!

二、讨论交流：怎样保护我们的视力呢?

(1)小组讨论，选代表汇报.

(2)交流：

(学生可能列举到的内容:做眼操、不长时间看电视、注意休
息眼睛、不在光线过强或过暗的地方看书报等。教师随机引
导。)

三、“爱眼知识”调查问卷：

1)学生填。

2)交流，及时指导爱眼日主题班会教案默认。

3)补充：饮食养眼法。

四、角色扮演：眼操时间“偷眼”

爱眼教案小班及反思篇三

(一)使同学们体会到眼睛的重要性。

(二)初步了解有关用眼常识，懂得如何去爱护眼睛，养成爱
惜眼睛的好习惯。

(一)使同学们体会到眼睛的重要性。



(二)使同学们懂得用眼的基本常识，养成良好的用眼护眼习
惯。

争论法、试验法、陶冶法、探究法、演示法。

多媒体教学课件、图片、布条、汉语拼音纸等。

(一)谜语导入

两颗黑葡萄，长在人脸上，白天开窗望，黑夜关紧窗。(—眼
睛)

(二)观赏图片

1.同学们真棒，眼睛被人喻为“心灵的窗户”。今日我们就
一起来召开一个主题班会，说说我们的“心灵之窗——眼
睛”。在起先之前，送给大家一些漂亮的画面，我们一起来
看看吧!

2.师生共赏。

3.同学们，你们看到了什么?感受到了什么?

4.大家都感受到大自然特别漂亮。是啊，大自然的确很漂亮。
下面，我们请第一小组的同学把眼睛蒙上，再看另一组画面。
其他小挚友细致看，可不要说出来哦!

5.师生共赏。

6.说一说你们看到了什么?（先叫蒙着眼睛的同学说，再叫其
他同学说。)

7.为什么他们看到这么多，你们却没有看到呢?

8.是啊，世界是这么的美妙，但是假如没有一双光明的眼睛，



我们将无法看到这五彩缤纷的世界!那么，没有一双光明的'
眼睛，还会给我们的学习、生活带来哪些不便利呢?下面我们
一起做一个嬉戏，同学们一起来体验一下。

(三)贴鼻子

2.每个小组请两个同学上来蒙上眼睛贴一贴，试试看?

3.小熊想问一问同学们怎么把它的鼻子给贴歪了呢?(原来是
因为你们看不见，所以贴歪了，小熊宽恕你们了!)

(四)蒙眼写字

1.下面请大家拿起铅笔和汉语拼音纸，老师要请大家写几个
字。可是今日写字跟平常不一样。怎么不一样呢?就是要把眼
睛给蒙起来!

2.同学们蒙好眼睛了吗?大家想做诚恳的孩子吗?

老师信任诚恳的孩子是不会偷看的。打算好了吗?老师念一个
字大家写一个。写不正也没关系。

3.请大家取下布条，相互看看写得怎么样?(同学们在沟通。)

4.请同学们在刚才写字的下面再写一遍，然后比照一下。(请
两个同学拿着自己写的字放在展示台上进行全班比较，并问
你对你写的字满足吗?)

5.原来这样啊!下面请同学们在小组里说一说，你们刚才蒙着
眼睛参与了贴鼻子和写字的嬉戏，感受到眼睛看不见会给我
们的学习、生活带来哪些不便利?(小组探讨)

6.小组汇报。

7.有哪位同学知道盲人是怎样学习字的?(他们是用手摸的。)



你觉得盲人学习字和我们学习字相比谁更简单?(我们学习字
更简单)

8.同学们，这说明眼睛对于我们每个人来说重要吗?(很重
要!)

9.正像大家所感受到的，眼睛对于我们每一个人来说，的确
很重要。没有一双光明的眼睛，就会给我们的学习、生活带
来许多不便利。没有一双光明的眼睛，我们就感受不到五彩
缤纷的`世界。

(五)探讨

2.下面请同学们小组探讨一下，看哪一组的同学知道的方法
最多、最会爱护自己的眼睛。

3.小组探讨。

4.小组汇报。

5.同学们可真会爱护自己的眼睛。下面老师考考你们，看你
们推断得对不对?

6.同学们真的特别棒，老师也把爱护眼睛的一些方法写下来
了，我们一起看看。

多吃蔬菜和水果

走路坐车不看书

写字姿态要端正

光线明暗要限制

用眼卫生要留意



眼保健操要坚持

(六)总结

1.为了帮助大家专心爱护自己的眼睛，老师为大家制作了一
棵健康树，以后我们每个星期评一次，看看谁能做到以上几
点，就能得到一只可爱的小鸟，然后让小鸟飞到这棵健康树
上，好不好?老师祝你们都能拥有一双光明的眼睛。最终，我
们听一听《爱眼健康歌》，会唱的同学可以跟着唱，我们也
一起跟着做动作。

2.同学们，今日我们上了“心灵之窗——眼睛”的主题班会，
你们懂得了什么?(学生回答)

3.同学们，今日回去可以和家长说一说我们应当怎样爱护眼
睛。我们“心灵之窗——眼睛”的主题班会到此结束。

教学反思

在本次主题班会活动中，同学们在玩中学，学中乐，乐中悟，
悟中学。通过一系列活动，让同学们真实地感受到了眼睛对
于我们每个人来说的确特别重要，深切地体会到了没有一双
光明的眼睛会给我们的学习、生活带来许多不便。

没有一双光明的眼睛，我们将无法感受到五彩缤纷的世界是
这么的美妙，从而产生了要专心爱护自己眼睛的剧烈意识，
引导同学们在实际生活中爱护好自己的眼睛。但是，在教学
中存在对学生的激励评价手段不够多样化的缺陷。

爱眼教案小班及反思篇四

设计背景：

中高年级的学生不再像低年级学生那么听话，做眼操时调皮



学生常不好好做，班主任费尽口舌收不到大效果;不少学生的
读写姿势不正确。

班会目标：

1.通过活动，使学生了解更多的爱眼知识。

2.引导学生正确对待眼保健操爱眼日主题班会教案爱眼日主
题班会教案。

3.培养正确的读书、写字姿势和良好的读写习惯。

课前准备：

排练生活场景：《眼操时间“偷眼”》

《爱眼健康歌》(网上可搜到)

印制调查问卷

班会过程：

采访体验者爱眼日主题班会教案文章爱眼日主题班会教案。
你有什么想说的?

导入：同学们，眼睛对我们这么重要，我们是不是应该爱护
呢?

出示班会主题：明亮的眼睛我保护!

(1)小组讨论，选代表汇报.

(2)交流：

(学生可能列举到的内容:做眼操、不长时间看电视、注意休



息眼睛、不在光线过强或过暗的地方看书报等。教师随机引
导。)

1)学生填。

2)交流，及时指导爱眼日主题班会教案默认。

3)补充：饮食养眼法。

爱眼教案小班及反思篇五

活动目标：

1、知道保护眼睛的重要性，懂得保护眼睛的正确方法。

2、积极参与讨论，结合生活经验大胆发表自己的意见。

活动准备：

1、每人一张视力测查记录表。

2、进行幼儿视力测查，每人自己记录左右眼睛的测查结果。

3、图片4张：

图一——躺着看书；

图二——在很暗的光线下看书；

图三——在晃动的车上看书或长时间看电视；

图四——以正确姿势看书。

活动过程：



1、引导幼儿说说眼睛与我们生活的关系，眼睛有什么用处。

2、自由交流视力测查结果，并正确认读。

3、谈话，理解眼睛与视力的关系，激发保护眼睛的主动性。

表格中的数字表示什么意思呢？

讨论：为什么有的人眼睛看东西清楚，有的人眼睛看东西不
清楚？

怎样保护自己的眼睛呢？

4、智力游戏“谁做得对”。

教师先后出现4张图片：你认为图片上的行为正确吗？为什么？


